



诚信少年 从我做起

首府实验小学小记者 王祥夫

诚信是中华民族的传统美德，诚信是一种让人敬仰的优秀品质，它常常体现在我们做的点滴小事中。

记得有一次，我和一位同学一起画画，结果我一不小心把他的画笔折断了一支，“呜呜呜……”他伤心地哭了起来。我为了稳住他，只好硬着头皮说：“对不起，别哭了，下午我买一盒新的赔给你。”他说：“行，记住你说的话。”

放学后，我不禁有些后悔，一盒新的水彩笔要20元呢！和我一个星期的零花钱一样多啊！如果我买了彩笔，我就一个星期没有零花钱了！怎么办呢？到家以后，姥爷看出我有心事，就问我：“孩子，你有什么心事呀？说给姥爷听听呗。”于是，我把弄坏同学笔的事告诉了姥爷。姥爷没有批评我，反而问了我一个问题：“孩子，姥爷考你一个题目，还记得刚开学的时候背诵的社会主义核心价值观吗？”我立马答道：“这太简单了，富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善。”我的脸忽然红了起来。这时候，姥爷对我说：“一言既出，驷马难追，答应别人的事情一定要做到，这就叫诚信呀！”听完姥爷的话，我深受触动，主动拿出20元零花钱，让姥爷帮忙买了一盒新笔还给了同学，说到做到让我感到很自豪。

“言必诚信，行必忠正”。诚信是对他人的尊重，诚信是对自己品德的修炼。做诚信好少年，从小事做起，从我做起！

指导老师：李红

一碗板面的钱

首府实验小学小记者 郭秉昊

一位革命家曾说：“诚信胜于生命！”每次看到“诚信”这两个字，我就会不由自主想起那件发生在自己身上的往事。

记得有一次吃饭，我和妈妈一起走到了一家卖板面的小店，这儿的生意可真好啊！吃饭的客人很多，已经排起了长队，远远望去，真像一条长龙。我好不容易挤过去，赶忙对阿姨讲：“板面，加一个蛋和一根香肠，来两份啊！阿姨，稍微快点。”阿姨一看我赶时间，就先给我和妈妈做了。不一会儿，面就好了。两碗面，共16元。我给现金20元，应该找回4元，由于客人多，阿姨一边要点单，一边还要给人家做板面，一着急，找了我10元。我拉着妈妈要走，妈妈也没在意，直接回家了。

“哈哈，白赚了一碗板面的钱！”我喜滋滋地说着。妈妈听我这样讲，神情有一些疑惑。我又接着说，就是那10块钱呀！妈妈终于明白了：老板娘多找钱了！于是她语重心长地对我讲：“孩子，阿姨做小本生意，不容易。我们不能拿这份辛苦钱，孩子，你要……”妈妈还没说完，我就知道该怎么做。我跑到那家小店，那像龙一样的长队已经没有了。我走到阿姨面前，气喘吁吁地说：“阿姨，这是你一着急找我的10块钱，多了6元，还……还给你。”阿姨笑着说：“谢谢你，真是个诚实的孩子。”

虽然这是半年前的事了，可是我终身难忘。它时刻提醒我：做人要诚信。假如社会上，人人都不讲诚信，那将会怎样呢？商家欺瞒顾客，人们互相怀疑，为感到自己被欺骗的事而闹得天翻地覆，鸡犬不宁……后果不堪设想。由此可见，没有了诚信，我们的生活将不再光明和美好。

一碗板面的钱，不贵，但却让我学会了最可贵的品质——诚信！

指导老师：李红

这天早上，小明从床上爬起来，一屁股坐在餐桌旁。今天是小明的生日，妈妈特意准备了他最爱吃的奶油草莓沙拉，小明看着桌子鲜红欲滴的草莓、奶香沁人的沙拉，早就流口水啦！他迫不及待地用手去抓，却发现手怎么也不听使唤，换另一只手，也一样！小明慌了，怎么回事啊？昨天晚上睡觉前还好的呢？小明百思不得其解，又试了试，还是不行，急得小明一头大汗。正在这时，手突然说话了：“我们今天罢工了，因为你平时不讲卫生，饭前不

手罢工了

首府实验小学小记者 丁一昂

洗手，还在上课时啃我们的指甲。”

小明听了，又看看自己的手，又黑又脏，指甲缝里黑乎乎的，都是脏东西，心里一阵惭愧，不好意思地低下了头，红着脸说：“我一定改掉这个毛病，养成勤洗手、讲卫生的好习惯。”

手说：“你还记得老师教过的洗手方法吗？”

小明点了点头说：“那我每天就按老师教的七步洗手法去做。”只见小明一溜烟地跑进了卫生间，打开水龙头，先将掌心搓一搓，又把手背洗一洗。“洗好啦！”手很满意地说，“你要是好好爱惜我们，我们就不会罢工了。”

从那以后，小明吃饭前洗手了，也不啃指甲了，大家都说：“小明爱干净了。”小明笑而不答。只是，他让我偷偷告诉你：“爱惜手，不然，小心手罢工！”哈哈哈！

指导老师：吴章琪

霍山大峡谷漂流

首府小学小记者 漱秀辰

开始漂流了，第一个急流落差就很大，橡皮筏顺着急流冲入水面，我吓得不敢睁开眼睛。溅起的水花比人还高，我们全身都湿透了。一路上，我们经过了许多急流，非常刺激！还有的船被急流冲得翻了过去，我的水枪也被冲走了！

我们漂得累极了，中途有一个休息站，我们停下来休息。我放松下来抬头向两边望去，只见崇山峻岭，连绵起伏，河岸

上还开着许多不知道名字的美丽花朵。正当我津津有味地赏着岸边美景时，我听见旁边的工作人员说：“刚才有一条蛇下水了。”我非常害怕，连忙告诉妈妈：“妈妈，有蛇！它会不会爬到我们船上咬我们？”妈妈说：“不会的，我们人多，蛇不敢，害怕的是它。”我心里松了一口气。我们一起漂流了两个多小时，终于到达了终点。

虽然很累，但这里真是好玩，我好想再玩一次呀！我们恋恋不舍地回家了！

指导老师：吴章琪

吹泡泡

首府实验小学小记者 王翊轩



太阳公公，心想：我要是也能有一件漂亮

的彩衣，那该多好呀！

突然，我家小狗摇着尾巴跑了过来，一个大泡泡落在它的鼻子上，它惊恐地逃走了，还对着泡泡生气地叫了两声，一会儿泡泡就不见了。它又往前跑，这时又一个泡泡落在它的尾巴上，炸了，消失得无影无踪，小狗感到莫名其妙，不知到底发生了什么事情。我看到小狗疑惑的表情，不禁笑着喊道：“真好玩，真好玩呀！”

吹泡泡可真有趣！同学们，下次我们一起去吹泡泡吧！

指导老师：孙燕

感悟成功

首府实验小学小记者 孙睿

其实，我早就盼着骑自行车去远一点的地方了。我骑着自行车，在爸爸的护送下上了路。

路上车来车往，我听见汽车的轰鸣声在耳边响起，感觉到汽车飞快掠过身旁的心惊胆战，时不时还有尖锐刺耳的鸣笛声

划过，我感到有些害怕，自行车也摇摇晃起来，险些撞到路边的栏杆。忽然在一个转弯处，一辆大货车擦身而过，吓得我摔了一跤。而后，我因为脚受伤了，在一个沟旁又摔了一跤，另一只脚也受伤了。

就这样，我艰难地骑了个来回。虽然我双脚受伤、满身是土、狼狈不堪、内心害怕，但是我终于凭着顽强的毅力骑回了家，这，就是成功。

指导老师：孙燕

采访“救援队”

首府实验小学小记者 朱雨辰



到处走走，有时候会组织去敬老院、孤儿院等地方帮助人。”

“您参加了这样的队伍，您的感想是什么？”“自从加入了救援队，我感觉自己很开心，也很喜欢去帮助别人。记得有一个寒冷的冬天，我们无意中走在路上，看见有一辆三轮车，车上面坐着四五个上学的孩子，突然车翻了，掉进了河里，当时情况突然，我们也没多想，就奋不顾身地跳下水，把孩子都救了上来，还好孩子们没事，当孩子救上来后我们默默地离开了。”

我听后感动不已，眼泪止不住地流了出来，这支队伍真伟大呀！眼前外公的形象立刻高大起来。我要向外公学习，希望社会多一些这样的人，希望更多的好心人加入这样的队伍中！

指导老师：孙燕